PROBLEMAS DE QUIMICA
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ACIDOS E BASES

Problema768: Cal ¢ o pH dunha disolucion de NH4Cl, preparada con 2,68g ata completar un
volume de 250ml1? K,(NH;) = 1,79-107°

Disociase o sal: NH.Clsy — NHy'ng + Cl g

n m
[NH4CI]= s — s — 2,68g
Vo M, 'V, 53,5g/mol-0,25L

=0,200 M

O i6n CI” provén dun acido forte, non dara reaccion en auga, pero o NH4" € o acido
conxugado dunha base débil, polo que non sera tan débil e dara reaccion en auga.

NH4+(aq) + HQO A NH3aq) + H30+(aq)
[inic.] 0,200 - -
[eq.] 0,200 — x X X

_[NH,}-[H,0"]_ ¥ _K,_ 110"

= =—Y= =5,59-10""°
‘ [NH,"] 0,200—x K, 1,79-107°

como K, <<1=> x<<0,200 => 0,200 —x = 0,200

2
m:S,Sg- 1071 x=0,200-5,59-10 °=1,06-10 °M=[H,0""]

pH=—log[H,0"']=—10g1,06-10 °=4,98
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